
广东海洋大学2017年攻读硕士学位研究生入学考试

《农业综合知识一》（339）试卷

（请将答案写在答题纸上，写在试卷上不给分。本科目满分150分）
一、名词解释 (每小题2分，共20分)

1、叶绿体   2、无性繁殖   3、有限花序   4、光合速率  5、春化作用  

6、三羧酸循环  7、光敏色素  8、基因突变  9、二价体  10、表现型

二、填空题(每空1分，共40分)

1、花粉管进入胚珠的方式有       、        和       三种类型。

2、一般成熟胚囊包括      细胞、      细胞、       细胞和       细胞。
3、质体根据所含色素的不同，可分成       ，       ，       三种类型，进行光合作用的质体是       。

4、未形成液泡的细胞靠       吸水，当液泡形成以后，主要靠      吸水。
5、种子萌发需要_________、__________和_________三个条件。

6、光合作用是一个氧化还原过程，其反应的特点是水被氧化为_______、CO2被还原到_______、同时发生日光能的__________与________。

7、植物体内的胞间信号可分为__________和__________两类。

8、植物发生光周期反应的部位是________，而感受光周期的部位是________。
9、土壤水分稍多时，植物的根/冠比_______，水分不足时根/冠比_______。

10、在减数分裂过程中，同源染色体联会和交换分别发生于前期Ⅰ的______期和________期。

11、在一对相对性状的遗传中，在杂种F1表现出来的性状称为     性状， 不表现出来的性状称为     性状。
12、两对连锁的非等位基因交换值为0时，称为      连锁，若交换值﹥0，﹤50%，称为        连锁。

13、经典遗传学确定基因位置与距离的方法有        测验和        测验。

14、染色体结构变异中，假显性现象是由基因       引起的，而果蝇棒眼的形成是由于基因      造成的。

15、普通小麦的染色体组成是2n=6x=AABBDD=42，则其单体和单倍体的染色体数目分别是      和      。

16、在细菌遗传物质交换重组的形式中，以F′因子为媒介实现重组的方式称为      ，以噬菌体为媒介实现重组的方式称为      。
三、单项选择题(每小题2分，共40分)

1、禾本科植物叶片和叶鞘相接处的腹面有一膜质的、向上突起的片状结构，称(      )。。        

A．叶环；   B．叶枕；   C．叶舌；    D．叶耳

2、 我们食用的红薯是(      )。 

      A．块根；   B．块茎；   C．肉质直根；   D．根状茎   

3、根的吸收作用主要在(      )。 

      A．根冠；    B．分生区；    C．根毛区；    D．伸长区

4、健全的植物种子一定含有胚，胚包括(      )。

 A．胚芽、胚轴、胚根；B．胚芽、胚轴、胚根、胚乳；C．胚芽、胚轴、胚根、子叶；D．胚芽、胚轴、胚根、胚乳、子叶

5、与花药开裂有关的结构是(      )。 

A．表皮； B．中层； C．绒毡层； D．纤维层

6、影响气孔扩散速度的内因是（     ）。
A．气孔面积； B．气孔周长；C．气孔间距； D．气孔密度

7、抗寒性较强的植物，其膜组分中较多（    ）。

A．蛋白质； B．ＡＢＡ； Ｃ．不饱和脂肪酸； Ｄ．饱和脂肪酸

8、下列各因素中，对根毛吸收无机离子量重要的是 (    ) 。
A．蒸腾速度；B．土壤无机盐浓度；Ｃ．离子进入根毛的物理扩散速度； Ｄ．根可利用的氧
10、PSⅡ的中心色素分子是（        ）。
A.叶绿素a680    B.叶绿素b680   C.叶绿素a700   D.叶绿素b700
11、保进需光种子萌发的光是(    )。
A．蓝紫光； B．红光；Ｃ．远红光；Ｄ．绿光
12、光呼吸是一个氧化过程，被氧化的底物一般认为是(   )。

A. 丙酮酸； B. 葡萄糖； C. 乙醇酸； D.甘氨酸

13、参与糖酵解反应的酶主要存在于(    )。

A. 细胞膜上； B. 细胞质中； C. 线粒体中； D. 液泡内

14、两对独立遗传的基因若产生互作，在积加作用下，F2代表现型比例为(      )。

A．9:7； B. 9:6:1；C. 15:1；D. 9:3:3:1

在染色体结构变异类型中，易位杂合体出现(      )。

配子全不育；B. 配子半不育； C. 雄配子不育；D. 雌配子不育

复等位基因的出现与下列那一种基因突变的特征有关(      )。
重演性和可逆性  B.平行性 C.多方向性 D. 有利性和有害性
在两对基因独立遗传、完全显性和无互作下，基因型为AaBb的杂种植株自交，其后代中与自交亲本不同的表现型比例为(      )。

9/16；B. 1/16；C. 3/16; D. 7/16

细胞质遗传的特点是(      )。

A. 正反交的遗传表现不同，F1通常只表现母本的性状；

B. 正反交的遗传表现不同，F1通常只表现父本的性状；

C. 性状在群体中呈连续变异；

D. 性状容易受环境影响。
19、显性突变与隐性突变的不同之处是(      )。

A. 突变性状表现晚；B. 突变性状表现早；C. 突变基因纯合早；D. 突变基因纯合晚。

20、单倍体植株高度不育的主要原因是(      )。

A．配子染色体数量增多；       B.配子染色体发生交换

C.配子的染色体组染色体数目不完整； D.配子染色体基因突变

四、问答题(6小题，共50分)

1、什么是组织系统？植物体内的组织系统有哪几类？(10分)

2、简述果实和种子的各部分结构是由什么发育来的？（8分）

3、外界环境因素是如何影响植物根系吸收矿质元素的？（6分）

4、简述引起种子休眠的原因有哪些？生产上如何打破种子休眠？（10分）

5、简要说明连锁遗传规律研究的内容及其实质。（8分）
6、质量性状与数量性状表现有何不同？（8分）
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